







# EL CISCO KID

Por: José Salinas Rod Reed



Ora cu Cisco a bisa cu ta come e a bin come tur e hendenan a para miré cu boca habrí.

Cisco y a bisé: „Bon, basta broma... kiko bo kier bebe?”

„Mi no ta broma. Mi a bini pa bin come.” Cisco a con- teste scio.

„Boso a tende kiko e tipo a bisa e a bin haci aki? E ta bisa cu e a bin come .... Ha, ha, ha...”

E barkeeper a hala acerca cerca Pancho y ta bisé: „sst, bin tende”. Pancho cu no sa ta kiko e homber lo tin di bisé, a drei miré cu un cara jen di pregunta.

## MINISTER VAN DER MEER BEANTWOORDT GERUCHT-MAKENDE VRAGEN VAN STATENLID BIKKER

WILLEMSTAD.—

Tijdens de openbare vergadering van de Staten der Nederlande Antillen heeft de minister van justitie de vragen beantwoord die het Statenlid J.A.O. Bikker op 8 Nov. heeft gesteld ten aanzien van het geschil bij Nieuwpoort en de daaruit voortvloeiende arbeidsnrust.

Wij geven hieronder nogmaals de vragen van het lid Bikker en na iedere vraag het antwoord dat de minister 2 maanden later heeft gegeven.

Vraag 1) Heeft de Minister kennis genomen van het arbeidsconflict op Nieuwpoort?

Antwoord 1) Jawel.

Vraag 2) Kan de Minister mededelen welke bemiddelingspogingen zijn aangewend om dit conflict tot een vreedzame oplossing te brengen en tot welk resultaat dit heeft geleid?

Antwoord 2) a. De Landsbemiddelaar heeft op verzoek van de Mijnerwerkersbond getracht te bemiddelen in het geschil, zonder dat een oplossing werd bereikt.

b. Nadat de besprekingen op een dood punt waren gekomen, ontloeg de Mijnerwerkersbond op staande voet 20 arbeiders waaronder enige bestuursleden van de Mijnerwerkersbond.

Hierdoor brak er op Zaterdag 3 September 1955 een staking uit. Op dezelfde dag heeft de Regering een afkondigingsperiode van 30 dagen afgekondigd, met het resultaat, dat het werk is hervat op 5 September 1955.

c. Vervolgens heeft de Landsbemiddelaar opnieuw contact gehad met partijen. Hij heeft echter daarvan verder afgezien, wegens de te hoge eisen van de bond en de starre houding van de Mijnerwerkersbond, die bovendien de verzuimelijke onderhandelingen in een kraak liet publiceren. De Landsbemiddelaar heeft tegen het laatste geprotesteerde als „an unforgivable breach of ethics”.

d. De Regering heeft vervolgens aan beide partijen arbitrage voorgesteld. Dit werd door de Bond aan-

vaard, door de Maatschappij verworpen en wel op zodanige wijze, dat daardoor ieder verder contact tussen Regering en de vertegenwoordigers van de Maatschappij op Curacao werd afgesneden.

e. Vervolgens heeft de Regering de Directeur der Maatschappij te Amsterdam in overweging gegeven over te komen om dit contact te herstellen. Voor de directie is de gedelegeerd commissaris gekomen. Inmiddels brak de staking opnieuw uit en had ook deze overkomst geen resultaat.

Vraag 3) Is de Minister niet van oordeel dat van de zijde van de United Miners Union alle wettig geoorloofde middelen zijn aangewend om dit geschil tot een vreedzame oplossing te brengen?

Antwoord 3) De Mijnerwerkersbond heeft zich in het algemeen steeds bereid verklaard het conflict op vreedzame wijze op te lossen en heeft daartoe op verzoek van de Landsbemiddelaar en van de Regering verschillende malen concessies gedaan. In pamfletten aan de mijnerwerkers heeft de bond dikwijls een agressieve toon aangeslagen, die doet denken aan de stijl van tientallen jaren geleden, doch niet tegenover de wederpartij.

Vraag 4) Zo ja, is de minister dan van mening, gelet op het stadium waarin het conflict thans is beland, dat de arbeidsvrede in de Nederlandse Antillen in ernstig gevaar is gebracht door het ontafelijk, arbitrair en koppig optreden van de N.V. Mijnerwerkersbond op Curacao in dit geschil?

Antwoord 4) Het optreden van de Mijnerwerkersbond is zeker niet be-

vorderlijk geweest voor de arbeidsvrede.

Vraag 5) Acht de Minister 't geen overantwoordelijke daad, dat ter oplossing van het arbeidsconflict de N.V. Mijnerwerkersbond Curacao stande pede 400 werknemers (waaronder plus minus 45% Antillianen) heeft ontslagen?

Antwoord 5) Ik betreur het, dat de maatschappij op een gegeven moment tot een massaal ontslag, neerkomende op uitsluiting, is overgegaan.

Vraag 6) Erkent de Minister het vakverenigingsrecht daaronder inbegrepen het stakingsrecht?

Antwoord 6) Het vakverenigingsrecht, alsmede de vrijheid om te staken, wordt erkend.

Vraag 7) Kan de minister mededelen op grond waarvan drie Bestuursleden van de United Miners Union oorspronkelijk werden gearresteerd en vastgehouden?

Antwoord 7) De drie bestuursleden van de Mijnerwerkersbond zijn op 18 October 1955 gearresteerd op grond van het vermoeden, dat zij betrokken zouden zijn geweest bij het stichten van een brand, welke op die dag op het terrein van de Mijnerwerkersbond is voorgevallen.

Van dien beginne stond vast, dat deze bestuursleden niet in de buurt van het verbrande perceel konden zijn geweest. Evenwel had de bond daags tevoren een pamflet verspreid, dat als een ultimatum aan de maatschappij, aflopende te 12.00 uur des avonds op 17 October (enige uren voor de brand) kon worden gelezen.

Een ander viel samen met het Koninklijk bezoek, hetgeen betekende dat de politie overbelast was en dat met verstoring van de openbare orde korte metten moest worden gemaakt.

Vraag 8) Is het de Minister bekend dat tijdens de staking te Nieuwpoort politieambtenaren rondreden die aan de arbeiders vragen stelden waarom deze niet gingen werken, terwijl de niet-werkwilligen werden aan-

gezegd om op het Hoofdbureau van Politie te verschijnen?

Antwoord 8) Hiervan is mij niets bekend. Reeds vóór de staking is door het plaatselijk hoofd van politie opdracht gegeven dat de politie zich op een volkomen onpartijdig standpunt diende te stellen. Deze opdracht is zelfs publiek bekend gemaakt.

De mogelijkheid bestaat, dat in de nerveuze en opgewonden stemming van het ogenblik volkomen onschuldige woorden als partijdige uitingen zijn opgevat en opgeblazen. Ook bestaat de mogelijkheid dat na de brand aan enige stakers werd aangezegd op het politiebureau te verschijnen in verband met het onderzoek. De vraag wordt dus ontkennend beantwoord.

Vraag 9) Acht de Minister dit geen zijdelingse intimidatie door politieambtenaren ter belemmering van de uitoefening van het algemeen erkende stakingsrecht der arbeiders?

Antwoord 9) Indien de feiten zich hebben voorgedaan zoals de vragsteller het voorstelt, ja. Er is echter voor mij geen reden om te veronderstellen dat de feiten zich zo hebben voorgedaan.

Vraag 10) Is het de Minister verder bekend dat op 18 October des morgens om plus minus elf uur de Voorzitter van de Confederatie van Curacaose Vakverenigingen samen met het kantoorpersoneel en verschillende leden van de Confederatie uit hun kantoor aan de Middenstraat door de politie werden gezet zonder enige opgave van reden, dat hun voorts de toegang tot hun kantoor werd ontzegd en de deur op last van de Procureur Generaal verzegeld?

Antwoord 10) Ja, met dien verstande, dat de verzegeling geschiedde op last van de Officier van Justitie.

Vraag 11) Is de Minister niet van oordeel dat door deze grove inbreuk is gepleegd op het recht van vereniging en vergadering?

Antwoord 11) Zie antwoord no. 21.

Vraag 12) Is het de Minister niet ter ore gekomen dat gedurende de nacht van 18 op 19 October j.l. de stencil-machine toebehorende aan de Confederatie door de politie in beslag is genomen en tot heden toe niet is teruggegeven, waardoor de Confederatie ernstig wordt belemmerd in het geven van voorlichting aan hare leden? Acht de Minister dit geen onrechtmatige daad?

Antwoord 12) De eerste vraag wordt bevestigend beantwoord.

De tweede vraag wordt straks tegelijk met enige andere vragen beantwoord. (Zie antwoord no 21.)

Vraag 13) Is het de Minister voorts bekend dat op 24 October j.l. des namiddags om 7 uur door een der leden van de Confederatie werd bevonden dat de zegels op de deur van het kantoor van de Confederatie waren verbroken; dat hierop de politie ter informatie werd opgebeld, wier antwoord luidde: „Nu mogen jullie er weer in, orders Procureur Generaal”, en dat een schriftelijke machtiging op verzoek van de Voorzitter der Confederatie om het kantoor te mogen betreden door de Politie werd geweigerd?

Antwoord 13) Deze vraag wordt bevestigend beantwoord.

Vraag 14) Vindt de Minister dit optreden van de Politie niet arbitrair,

### KIKO LO TIN MESTER AKI?



„VASELINE” HAIR TONIC



Vaseline Hair Tonic ta pone bo cabel lembra y ta ponala keda mahor peiná y tambo e te masha economico soamante algun gota ta suficiente pa dia. Purba y waita pa bo mes.



Vaseline... marca registrada de la Chesebrough Mfg. Co., Con'd

Agente  
CONTAL AGENCIES LTD.  
TEL. 1418



MEER KRACHT  
MEER ENERGIE  
en  
STERKERE ZENUWEN  
door  
PHOSFERINE

Het dagelijks gebruik van Phosferine geeft U een grote dosis nieuwe energie en levenskracht. Phosferine versterkt Uw zenuwgestel en scherpt Uw denkvermogen. Alle lusteloosheid verdwijnt - U kunt het leven weer aan!  
Koop vandaag nog Phosferine.



de krachtbron  
hij uitnemendheid!

Pa bo keda na altura di tur noticia abona riba.  
ARUBAANSE COURANT  
Yama tel. 1116 - 2116

Pone atencion na e gran concurso di VICEROY  
Diasabra Januari 14, 1956  
den e courant aki.



MET HET NIEUWE KLM FAMILIE REISPLAN

## SAMEN NAAR EUROPA

BESPAAR NAAR 635,- (of NAfl. 461,- in de toeristenklasse) op de reiskosten van Uw vrouw (tussen 1 Nov. en 31 Maart)

Dit is DE gelegenheid om Uw gehele gezin te laten genieten van een onvergetelijke vliegvacantie door Europa, want... het revolutionaire KLM Familie Reisplan kan ideaal gecombineerd worden met het populaire KLM Multi-StopOver Plan.

| Versluit de Toeristenkl. Antillen | Retour       | Bespaar | Luxe Kl. Retour | Bespaar |
|-----------------------------------|--------------|---------|-----------------|---------|
| Gezinshoofd                       | NAfl. 1448,- | 77,-*   | NAfl. 1792,-    | 59,-*   |
| Vrouw                             | 1064,-       | 461,-   | 1216,-          | 635,-   |
| Per kind (12-26 jaar)             | 1064,-       | 461,-   | 1216,-          | 635,-   |

\*besparing op on-season tarieven (P.S. Deze lage tarieven zijn alleen geldig van 1 Nov. 1/m 31 Maart)

### PEPITA

Por CHIC YOUNG

Mainia treman promer cu mitar di ocho e bisinja di Lorenzo a pasa man pa su slang di muha mata y a cohe caminda pa cas di Lorenzo. Su mujer cu a miré ta bai a jamé, puntré unda e ta bai: „Kiko bo ta bai haci cu e manguera, Henri?” „Sst, keda keto no grita asina. Tur mainia Lorenzo ta saca su man for di bentana pa mira si awa ta jobe...”

Y berdad apenas Henri a para cu su manguera cu un man ta sali for di bentana. Ta man di Lorenzo. Henri a habri e manguera y a larga awa spaat ariba man di Lorenzo.

Despues di un cinco minuut ata Lorenzo ta sali bon cu jas bisti y paraplú habri ta bai traha y solo ta kima cu ta tristo.